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CML=ההמלטה.חודשהשפעת
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תנובתשלהחודשיים)]5זיככו,"(הממוצעים

התחלובהחודשילאורךהחלבוןואחוזהחלב

נקייםהשונים,השנהבחודשיהממליטותשל

במודל,הכלוליםהגורמיםשארמהשפעת

אתהמתאריםוהציוריםלחישוביםשימשו
עלהחליבהוחודשההמלטהחודשהשפעת
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השפעתכילראותניתןז.בציודמתוארת
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ההמלכתךזוודש

מאד.דומהאלהשניעלההמלטהחודש

היוביותרהנמוכותוהחלבוןהחלבתנובות

מתנובת92.8%-יוניממליטותשלבתחלובה
שלבתחלובהשהיתהוהחלבוןהחלבשלהשיא

דצמבר.ממליטות
חודששלההשפעהאופיאתלבדדבכדי

תנובתמהלךעלהשפעתואתבדקנוההמלטה,

2בציורהתחלובה.לאורךוהחלבוןהחלב
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ייחודי.מהלךישתחלובהשלכללראות,

ממליטותשלהחלבתנובתהתחלובהבתחילת

ממליטותשלוזאתביותרהנמוכההיאאוגוסט

בסוףאולםביותר.הגבוהההיאפברואר

תנובתהפוך.המצבהעשיריבחודשהתחלובה,

ביותרהנמוכההיאפברוארממליטותשלהחלב

ביותר.הגבוהההיאאוגוסטממליטותשלוזאת

ואילוביותרהחדהשיאנובמברלתחלובת

ישולמעשהמוגדרשיאאיןאוגוסטלתחלובת

הרביעיהחודשעדהשנימהחודשהנמשךקלטו

במחציתהחלבבתנובתהירידההתחלובה.של

ביותרהמהירההיאהתחלובהשלהשניה
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בתחלובתביותרוהאיטיתפברוארבתחלובת

ההתמדהישאוגוסטלממליטותכךאוגוסט.

שלהמקריםבכלהחלב.בתנובתביותרהגבוהה

לראות,ניתןהתחלובותמהלךביןההשוואה
הן,הנמוכותהתנובותזהיםתחלובהשבשלבי

החמיםהקיץבחודשיחלהשלבכאשר

חלהשלבכאשרהן,הגבוהותוהתנובות
ההמלטהחודששאפקטמכאןהחורף.בחודשי
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שנראהכפישונהבצורהרקנתונים,באותם

תנובתשלהואהמאונךהרישום1.בטבלה
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פרותשלהואתחלובהחודשכלהמאוזן

במצבכמוהפרותאותןשלולאאחרות
תחלובהעקומותמעיןלפנינוכךהאופקי.

קלנדריחודשלכלהאופייניותוירטואליות
החליבה,חודשהשפעתעלמהןלהסיקוניתן

הפרות.ביןרבדמיוןשישבהנחה
התחלובותמהלךמתואר3בציור

פברואר,החליבהבחודשיהווירטואליות

עקומותביןבהשוואהונובמבר.אוגוסט

לפיהתחלובהעקומותלביןאלהתחלובה

ניתן2בציורהמתוארותהמלטהחודשיאותם

הווריטואליותהתחלוכהעקומותכילראות,

שבציורמאלההומוגניותיותרהרבההן3בציור

עקומתשלהקלאסיתלצורהוקרובות2
דומים,שיפועיםהאלההעקומותלכלתחלובה.

מכךהתחלובה.כללאורךזההודירוגברורשיא

והחלבון.החלבתנובתעלהחליבהחודשהשפעת4.ציור



האקליםגורמיאמנםכילהסיק,ניתן

בהםהקלנדרייםהחודשיםידיעלהמאופיינים

לאפקטהעיקרייםהגורמיםהםנחלבההפרה

לפרותהניתןשהמזוןבידיעהההמלטה,חודש
פחותרגישיםשהםמזוןממרכזיעיקרו

החליבהחודששלההשפעההעונה.להשתנות

והחלבוןהחלבשלהממוצעתהתנובהעל

תנובתלראות,שניתןכפי4.בציורמתוארת

ספטמבר,בחודשהיתהביותרהגרועההחלב

תנובתאפריל.בחודשהשיאמתנובת89.5%

אוגוסט,בחודשהייתהביותרהגרועההחלבון

פברואר.בחודשהשיאמתנובת5~88.4

החלבתנובתעלהמשפיעהאקלימיהגורם

שנישלשקלולהכוללמדד(החוםעומסהוא

מאחריחסית).ולחותטמפרטורהגורמים,
בחרנובידינו,היולאהחוםעומסעלשנתונים
חודשיתטמפרטורה-שונהלמדדלהתייחס

שלהממוצעהואזהמדד2(.טבלה(ממוצעת

החודשיות.ומינימוםמקסימוםטמפרטורת

ממוצעיהן2בטבלההמופיעותהטמפרטורות

המדגםבאזור96-92,בשניםהטמפרטורות
המטאורולוגי.השירותידיעלשנמסרוכפי

מאחרדומות.היוהטמפרטורותאלהבשנים

באזורשנים4שלממוצעיםבודקיםשאנו

ממוצעתחודשיתשטמפרטורהלנונראהנרחב,
הכללילמהלךוקלנחפשוט,מדדלהוותיכולה

אקלימיגורםדגמנו.בובאזורהחוםעומסשל

אורךהואהשפעתואתלבדוקשהחלטנונוסף
.4ידיעלנמצאה-70בשנותשכברגורםהיום,

TIICkc,-אינדיקציההחלב.תנובתעלכמשפיע

ורכיביוהחלבתנובתעלהיוםאורךלהשפעת

98.וחוב'אהרוניי.שלבעבודתותוארהבארץ

הממוצעהיוםבאורךהשתמשנוהחישובלצורך
דקות10+לחודש)ב-15היוםאורך(החודשי

2(.טבלה(המטאורולוגיהמכוןנתונילפי
הממוצעתהטמפרטורהשלההשפעהחישוב

החלבוחלבוןהחלבתנובתעלהיוםואורך
לפינעשההחליבה,חודשהשפעתהחודשית,

הבא:המודל

AMT,+DL,+e,=וץ
חלבוןאוהחלבתנובת-י']

הממוצעתהיומיתהחלב

החליבה.לחודש

AMT,=הטמפרטורההשפעת
הממוצעת.החודשית

DL,=היוםאורךהשפעת

הממוצע.החודשי

ההשפעהשלהשארית=ם,
האקראית.

החליבהחודשהשפעתניתוחשלההכללה

זההבמודלהחודשיתהחלבוןתנובתממוצעעל

עלהשפעהאותהשללניתוחהמשמשלזה

שלנורמליזציה""עלמבוססתהחלב,תנובת

התנובהמהלךאתהמתארותהעקומות
החלבחלבוןתנובתשלהממוצעתהחודשית

ההמלטהחודשלפימתחלובותבמעבר
במיליםהחליבה.חודשלפיל"תחלובות"

הקיימיםצידוקיםואותםשיקולאותואחרות,

תנובתלגבימתקיימיםהחלבתנובתלגבי

החלבון.

הטמפרטורההשפעתשלהניתוחתוצאת

החלב:תנובתעלהיוםואורך

0.96=R?

,AMT=38.)(-ליטרת0.0014
ו=[0רטילק,().6100[.1

הטמפרטורההשפעתשלהניתוחתוצאות

החלב:חלבוןתנובתעלהיוםואורך

א[=93.)(

,AMT=1-0.01ק"גק0.0014

,DL=17)(.)(ק"גק,נ20(.)(

96%להסבירשניתןמתבררמהתוצאות
הממוצעתהחודשיתהחלבבתנובתמהשינויים

החודשיתהחלבוןבתנובתמהשינוייםו-93%

ואורךבטמפרטורההשינוייםבעזרתהממוצעת
ניתןמכאןאלה.בחודשיםהממוצעיםהיום

בטמפרטורההשינוייםלמעשהכילהסיק,

הסיבההםהתחלובהלאורךהיוםואורך

ההמלטה.חודשלהשפעת
עלשמוסברההשפעהאחוזאתלבררבכדי

ידיעלשמוסברזהואתבטמפרטורההשינויידי

המוסברהאחוזאתחישבנוהיוםבאורךהשינוי

והנתוניםזהומנתוןבלבד,הטמפרטורהידיעל

א.ידיעלשפותחהנוסחהובעזרתהמודל,של
גורם.כלשלהתרומהאתחישבנו,))1993גניזי



הסקר.באזורהממוצעהיוםואורךהממוצעתהטמפרנוורה2.טבלה
ממוצעי.ממוצעתט.מקס.ט.מיג.ט.חודש

OcOcocשעות
1619.612.810.57
25.819.512.711.33
39.720.815.312.25
411.226.618.913.27
514.727.821.314.17
617.830.224.014.43
719.631.325.574.32
821.431.426.413.50
918.931.225.112.54
1015.531.023.311.55
25.518.011.03ז114.0
127.721.814.810.35

ביטויהיאכילהניחסביראשרלטמפרטורה,הממוצעתהחלבבתנובתמהשינויים"531

החלבתנובתעלהיוםולאורךהחום,לעומסבטמפרטורההשינוייםידיעלמוסבריםבחודש

שמפתיעמההישראלי.הבקרבעדרוהחלבוןידיעלמוסבריםמהשינוייםן"-ו38הממוצעת

המשמעותית,ההשפעהזהמסויימתבמידההממוצע.היוםבאורךהשינויים

גםמעניןהיום.לאזרךהארץבתנאישישהחלבחלבוןבתנובתמהשינויים9%/

גורמיםמשניאחדלכלשישהשונההאפקטהשינוייםידיעלמוסבריםבחודשהממוצעת

צריךאולםהחלב.וחלבוןהלבתנובותעלאלהידיעלמוסבריםל-ו141הממוצעתבטמפרטורה

עםהסבראלאהוכתהאינוזהשניתוחלזכור,הממוצע.היוםבאורךהשינויים

קץש~גבוהה.הסתברותשישההשפעהעלמצביעזהמחקר




